
    

 

 
 
 

 
 

  
 

 
  

  
 

   

 

 

  
 

 

 

   

 

 

 

     

 

  

      

    

    

  

  

  

 

  

 

  

Bilaga 

2025-02-05 
KN2025/00292 

Klimat- och näringslivsdepartementet 

Frågor om det remitterade underlaget av betydelse för 

EU-kommissionens prövning av den strategiska reserven som 

ett statligt stöd 

Stödberättigande och konkurrensutsatt anbudsförfarande 

1. Är kriterierna för att lämna anbud i den strategiska reserven 

proportionerliga och lämpliga? 

a. Är den maximala aktiveringstid om 14 timmar så som anges i 

6 § första stycket första punkten motiverad, och bör 

aktiveringstiden ingå i utvärderingen av anbudet på det sätt som 

anges i 16–18 §§? 

b. Är uthållighetskravet på 12 timmar som anges i 6 § motiverat? 

c. Är det krav på efterfrågeflexibilitet som anges i 7 § motiverat? 

d. Enligt 9 § kan Svenska kraftnät ställa krav på hur stor kapacitet 

som ett anbud minst ska avse. Utgör en minsta budstorlek om 

20 MW kompletterat med undantag för 25 anbud med minsta 

budstorlek om 1 MW en lämplig balans mellan möjligheten för 

alla typer av resurser att delta och administrativ och operativ 

enkelhet? 

2. Möjliggör de föreslagna kriterierna för dig som kapacitetsägare att 

lämna anbud för deltagande i en strategisk reserv med resurs i form 

av 

a. kraftvärme, 



 

 

  

  

  

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

    

 

  

b. energilager, 

c. förbrukningsflexibilitet, eller 

d. annan icke-fossil kraftproduktion? 

3. Innebär möjligheten till fleråriga avtal att flera resurser kan bli 

aktuella för deltagande i den strategiska reserven, jämfört med 

enbart årliga upphandlingar för kommande vinter? 

4. Vilken längd på de fleråriga avtalen är mest lämplig (2, 3, 4 eller 

5 år) och vad beror det på? 

5. Innebär utformningen av den strategiska reserven och de angivna 

kriterierna att upphandlingen kommer att uppnå en effektiv 

konkurrens som leder till en korrekt prissättning av bud? (Det kan 

bland annat bero av vilka typer av resurser enligt fråga 2 ovan som 

kan förväntas delta i upphandlingen.) 

6. Kan ett förbestämt högsta tak för pris per MW kapacitet baserat på 

förväntade faktiska kostnader vara ett effektivt sätt att undvika 

överkompensation av upphandlade resurser, om en effektiv 

konkurrens inte kan förväntas i en upphandling av en strategisk 

reserv? 

Metoden för att tilldela kostnaderna för åtgärden till konsumenterna 

7. Är det lämpligt att ta ut avgift för den strategiska reserven för 

uttagspunkter i SE3 och SE4? 

8. Under vilka timmar på vardagar bör avgiften för den strategiska 

reserven tas ut? Avgiften kan exempelvis tas ut vardagar mellan 

klockan 06.00 och 22.00 eller så kan avgiften riktas mot de timmar 

då risken för effektbrist är störst i syfte att stärka prissignalen för 

förbrukningsflexibilitet? 

9. Borde det göras andra justeringar av hur avgiften tas ut? 
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Fossila bränslen och miljökrav 

10. Finns det en risk att den strategiska reserven finansierar 

investeringar i energiproduktion med fossila bränslen, exempelvis 

naturgas? 

11. Är de miljökrav som föreslås lämpliga, inklusive krav på att fleråriga 

avtal bara får tecknas med elproduktion som är fossilfri? 
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